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Livre élu 2021 

Proposition arts plastiques cycle 1 – les monstres 

         

Le monstre totem-tourneur 

Matériel 

3 Cartons de la même taille, 1 rouleau en carton type rouleau pour tissus (à récupérer dans les magasins qui les donnent 

bien volontiers) dont la longueur est égale à la hauteur des 3 cartons posés les uns sur les autres  et qui servira d’axe, 2 

carrés de toile cirée ou plastique épais (surface d’une face des cubes) qui seront collés entre chaque carton afin de 

faciliter le glissement, papiers de couleur (type canson), images (dont celles issues des albums sélectionnés), colle, 

feutres, peintures, bouts de tissus, fausse fourrure,  laines, rubans, vieux gants, branchages, … 

Principe 

Trois cartons superposés percés en leur centre pour laisser passer un axe central (le rouleau). Le carton supérieur sera 

la tête, celui du milieu le tronc et celui d’en bas les pattes d’où sortiront d’horribles griffes, par exemple. Sur la tête : 

cornes, poils (dans les oreilles ?), sur le torse : des ailes, plusieurs bras, …. Un monstre par face. 

Une fois le travail terminé les trois cartons pourront tourner au gré des élèves afin de transformer leur monstre avec 

ceux que les autres enfants ont peints sur les autres faces. Pour obtenir un effet visuel homogène veiller à une unité 

dans les couleurs ou les matériaux. 

Avant 

Le thème du monstre irrigue l’imaginaire et la littérature depuis la nuit des temps. Du minotaure à E.T. en passant par 

les sirènes ou la licorne, on pourra faire lister aux enfants tous ceux qu’ils connaissent et rechercher leur iconographie, 

raconter leur histoire. 

Observer et décrire des monstres (albums) : vocabulaire autour du corps (tête, yeux, oreilles, jambes/pattes, …) 

           

                                                                                                                      Exemple extrait de « Imagine et crée comme un artiste », éditions du Centre Pompidou 
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Le monstre découpé 

 

Matériel 

Papier canson noir, bleu marine, marron foncé…, papiers de couleurs vives (canson, papier cadeau, …), papier blanc, 

colle, ciseaux, lumière (pour les ombres chinoises). 

Principe 

Faire une galerie de portraits de monstres. Les dimensions sont variables en fonction de la feuille choisie. Travail 

pouvant se préparer en faisant des ombres chinoises. 

 
Plus il y aura de découpes, plus l’effet sera intéressant car les couleurs apparaissent dans les trous laissés par les 

ciseaux, à la manière d’un vitrail. 

Le cadre, qui met en valeur le sujet, est dessiné et découpé en même temps que le monstre. Il en est solidaire par le 

côté bas (le cou, les pattes). Les silhouettes des monstres de l’album « Ils arrivent » se prêtent particulièrement bien à 

cette activité. De profil, elles formeront un monstre à deux têtes (voir ci-dessous). 

 

  

Exemple réalisé à partir des silhouettes de l’album « Ils arrivent ». 
Feuille canson pliée en deux, dessin au crayon de couleur claire.  

Découpage du cadre et du personnage. Aider les élèves qui ont 
souvent tendance à vouloir tout découper d’un coup. Leur montrer 

que l’on peut s’arrêter, tourner la feuille dans l’autre sens…  
et continuer.  

 

 

 

Garder les chutes qui peuvent servir pour d’autres monstres, par ex. 
Le découpage ouvert.  

Il ne reste plus qu’à faire le fond avant de coller. 

Cadre Pliure 

Le cadre  

et le personnage 

sont reliés 

Chutes des yeux 

qui viennent 

d’être découpés 
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Choix des couleurs. 

Glisser les papiers sous le motif. Faire des repères au crayon 
de papier pour évaluer la grandeur des petites formes 

nécessaires pour les yeux, la bouche... les découper, 
 les tester. Les redécouper si nécessaire. 

Vue arrière du monstre. 
Les formes blanches et rouges ont été découpées et 

collées pour garnir la place des yeux et des bouches.  

 

  
Choix des couleurs de fond. 

Glisser toutes sortes de papiers pour juger de l’effet obtenu. 
Papier journal, papier kraft, feuilles peintes à la gouache par 

les élèves, papier doré, alu, cadeau, … tout est possible en 
fonction du rendu désiré … et du lieu de vie du monstre ! 

Le fond peut aussi avoir été préparé à l’avance avec  
des chutes de papier multicolores. 

Finitions : les détails. 
Ici les yeux réalisés en découpant deux petits cercles bleus, 

marqués d’une pupille noire au feutre. 
Il ne reste plus qu’à découper ce qui dépasse du cadre.  

Voici un monstre près pour une exposition.  

 

Remarque : ce travail peut également être fait en grand format et les monstres de la classe disposés en 

frise dans le couloir, par exemple. Ils seront alors dessinés en pied et ne seront pas encadrés. Mais le 

principe reste le même : une feuille de couleur sombre, pliée en deux et découpée.  

 

 

                                                                                                                                                                                                  Artiste référent : Henning Wagenbreth 

 

Page suivante : Deux rappels de pratiques artistiques souvent rencontrées dans les classes maternelles et 

particulièrement adaptées au thème du monstre.  
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Le monstre soufflé 

Matériel  

Des grandes feuilles de papier dessin, de la gouache bien liquide ou des encres, des pinceaux, des pailles, … 

Des yeux découpés, des feutres, des ciseaux, … 

Principe 

On a le droit de faire des taches ! Des taches en bougeant sa feuille quand la peinture ou l’encre n’est pas encore 

sèche, en soufflant dessus, et pour les plus aventureux en la projetant (attention ! bien protéger autour) comme 

Jackson Pollock. 

 

 

 

Artiste référent : Jackson Pollock 

Le monstre collé 

Matériel : 

Des magazines dans lesquels les élèves pourront découper des bouches, des yeux, des corps, des objets… puis les 

assembler.  

 

 
Artiste référent : Jacques Prévert 

 

       


